

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 192 (2823)

ПЯТНИЦА

15

АВГУСТА

1941 года

Цена 10 коп.

Все славяне, на борьбу против общего врага!

Великая отечественная война советского народа против злейшего врага человечества — гитлеровской Германии — подняла на борьбу миллионные массы угнетенных фашизмом народов во всех странах. Нападая подло, предательски на страну Советов, фашисты мечтали, что им удастся изолировать СССР, что им удастся подавить украинский, белорусский, русский и другие народы Советского государства, как они подавили в Европе народы Чехословакии, Польши, Югославии, как они подавили народы ряда других стран. Не выйдет. Героическая освободительная борьба советского народа вызвала не только симпатии народов всех стран мира к Советскому Союзу, но и влила энергию, яркую надежду на освобождение в сердца народов, задавленных фашизмом.

Полностью оправдались слова товарища Сталина, с которыми он обратился 3 июля к советскому народу: «В этой великой войне, — говорил тов. а р и ш Сталин, — мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против поработанного и угрозы поработанья со стороны фашистских армий Гитлера».

Выражением этого единого фронта является Соглашение между правительствами двух крупнейших государств мира о взаимной поддержке в борьбе против гитлеровской Германии — СССР и Англии. Выражением этого единого антифашистского фронта народов являются Соглашения между правительством СССР и правительствами Чехословацкой республики и Польши. В антифашистском фронте народов, борющихся за свободу против поработанья и угрозы поработанья со стороны фашистских армий Гитлера, участвуют трудящиеся всех стран. В этом едином антифашистском фронте призван сыграть большую историческую роль союз славянских народов. В нем участвуют уже великорусский, украинский, белорусский народы, народы Чехословакии, Польши, Югославии. Народы всех славянских земель с оружием в руках поднимаются на борьбу против фашистских поработителей. Ярким выражением чувств братской солидарности всех славянских народов явился Всеславянский митинг, состоявшийся в Москве 10 и 11 августа.

Несмотря на то, что разными путями шло развитие славянских народов в разных странах,

их связывает воедино общая задача: борьба против злейшего врага всех славянских народов — гитлеровской Германии. Освободительная борьба против фашистского гнета и поработанья и угрозы поработанья объединяет все прогрессивное человечество. Славянские народы приняли на себя особенно тяжелые удары гитлеровских банд, больше всего ненависть фашистских поработителей обращена против славянских народов и в особенности — против самого могучего и самого многочисленного из славянских народов — русского народа.

В обращении к братьям угнетенным славянам, опубликованном сегодня и подписанном участниками Всеславянского митинга, выдвигается задача — объединенными усилиями освободить славянские народы и все другие народы от гнета и поработанья, которые несут гитлеровские орды всем народам и в первую очередь славянским народам.

«Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой, — читаем мы в этом обращении.

Пробил час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма... У нас одно горячее всеобъемлющее стремление, — чтобы славянские, так же, как и все другие народы, мирно и свободно развивались в рамках своей государственности. Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма, каких бы жертв это нам ни стоило».

Виднейшие общественные деятели, представители славянских народов, подписавшие это обращение, выразили в мужественных, горячих словах чувства и стремления всех славянских народов. Фашисты растоптали культурнейшую страну — Чехословакию; они залили кровью, поработили Польшу; они издеваются над народом Югославии. Участь Болгарии уже сегодня — это участь поработанной фашистами страны. Кровью залиты многочисленные города и села Белоруссии и Украины. Фашисты рвутся к жизненным центрам Советского государства, на которое они предательски напали. Фашисты страшатся объединения славянских народов: они знают, что объединенные усилия всех славянских народов, что единая воля всех свободлюбивых народов положит конец этому нашествию гнусных, отвратительных вандалов двадцатого века, стремящихся поработить весь мир.

«Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим шквалом встанет над всеми славянскими землями, поработанными и поработаемыми

гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилкой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета!». Призыв этот будет услышан далеко за пределами Советского Союза. Во всех странах мира найдет он горячий отклик в сердцах славян, в сердцах всего прогрессивного человечества. Мы уверены в том, что обращение это усилит активность борцов против фашистского гнета, поможет сделать ее всеобщей.

В речах участников митинга воедино слились и аргументы историков, видных ученых, и видных политических деятелей, и крупных мастеров художественного слова, виднейших писателей славянских народов. Черногорский поэт Радуде Стиенский, обращаясь к славянской молодежи, призывает ее к бесстрашной борьбе, напоминая славные традиции прошлых времен:

«Всюду бей врага, не зная

страха,
Не давай укрепиться позору
На твоих наследственных
землях,
Чтобы очи твои не горели
От стыда, если твой потомок
В них заглянет, тебя

испытует,
Чтобы дети от тебя в
наследство
В эти годы не приняли
рабства».

Чехословацкий историк профессор Неелды своевременно напоминает, что против германских фашистских орд нельзя бороться слабыми средствами. «Сейчас не время Швейков. Так можно было бороться против гнилой Австрии. Немецкий фашизм страшен: никакое оружие не будет слишком твердым, слишком острым, слишком тяжелым против него. Уничтожайте же его всеми средствами, уничтожайте его солдат, его оружие, его запасы, его транспорты. Как говорили некогда табориты: Теперь не время милосердия, а время кары и грозной расплаты».

Гитлеровцы должны теперь пожать ядовитую жатву своих злодеяний. Во всех странах мира растет ненависть против фа-

шистских поработителей, во всех оккупированных гитлеровскими бандами странах разгорается пламя всенародной войны против них.

«Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за поработанье родных земель, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!»

Этот призыв пронизывает огненным током сердца миллионов людей, вступающих в эти грозные дни в ряды великой армии народов, борющихся против фашистского гнета. Сегодня они еще не всюду обрели оружие, чтобы вооружить им всю эту армию. Они его обретут в борьбе. Пример народов Советского Союза, пример русского, украинского и белорусского народов, борющихся самоотверженно, бесстрашно, мужественно против фашистских поработителей, вливает в них уверенность в неизбежности победы над злейшим врагом человечества — армиями фашистских поработителей.

Пусть же разгорается все ярче и шире эта борьба! Пусть испепелит она фашистские орды, уничтожит их и освободит все поработанные народы и народы, над которыми нависла сегодня смертельная угроза поработанья.

Народы Советского Союза в этой великой освободительной войне бьются с глубоким сознанием великой исторической роли, выпавшей на их долю. И как бы ни трудна была эта борьба, каких бы жертв она ни стоила, они доведут ее до конца.

Пусть знают все народы: война кончится тем скорее, победа будет тем легче и быстрее, чем теснее сплотят свободолюбивые народы свои усилия, чем энергичнее, самоотверженнее, смелее и дружнее будут они вести эту борьбу за освобождение мира от гитлеровских бандитов.

(Передача «Правды» за 12 августа).

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина — 29 человек,

Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащих-

Орденом Красного Знамени — 392 человека,

Орденом Красной Звезды — 311 человек,

Медалью «За отвагу» — 184 человека,

Медалью «За боевые заслуги» — 87 человек.

ся ныне в заключении на советской территории в качестве лиц военнопленных или на других достаточных основаниях,

Действующая армия

В воздушном бою с противником комсомолец — старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.

В Наркоминделе

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монтре и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой республики. Вполне понятная желание турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, Советское правительство, как и британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы.

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

* *

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огненным валом на рубеж атаки подошли бойцы правого фланга части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левого фланга части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отсутствовали, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Огважные пехотинцы наголову разбили 186 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была пол-

ностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гринева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

* *

Командованию энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и четыре пушки.

* *

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

* *

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотках реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на раз'езде Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на раз'езде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

* *

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывая десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе имени Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100.000 рублей экономии в год. Работники копрового цеха металлургического завода имени Дзержинского тт. Квятковский, Диренко, Полонский и инженер тов. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тысяч тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзева металлургического завода тов. Балабенко применил новый способ смены фурм на доменных печах и сократил эту операцию с 5—6 минут до двух с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Ивторфмаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это сэкономит до конца года 1.179.000 рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черканов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остродефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологи литейного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальщица Уралмашзавода т. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз. Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изготовил приспособление к комбайну, полностью устраняющее утечку зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборабатываются все комбайны Мечетинской МТС.

Действующая Армия



Допрос пленного немецкого солдата в штабе.

Фото Д. Чернова.

Фото-хроника ТАСС.

Создадим мощный фонд обороны страны

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Преподавательский коллектив средней школы № 2 единодушно решил ежемесячно вплоть до окончательного разгрома германского фашизма отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок и досрочно к 1 января 1942 года оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Многие учителя вносят в обо-

ронный фонд облигации государственных займов и билеты XV лотереи Осоавиахима. Директор школы Н. Симаков внес облигаций на 750 рублей, педагог — т. Баннина — на 700 рублей, т. Провоторова — на 500 рублей. Всего коллектив преподавателей школы внес облигаций на 4.670 рублей.

М. Лобанова,
председатель месткома.

СДАЮТ ДРАГОЦЕННЫЕ ВЕЩИ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Сыромятного завода продолжают вносить в фонд обороны страны облигации государственных займов, деньги и ценные вещи. Слесарь Д. Куликов сдал на 185 рублей облигаций и два золотых кольца. Заведующий отделом снабжения В. Трунов, его сын Александр, заведующий гаражом, и сноха Ольга, слу-

жащая конторы, сдали на 1.300 рублей облигаций и несколько серебряных монет старой чеканки.

Коллектив завода охвачен единым желанием самоотверженно трудиться на производстве и быстрее создать мощный фонд обороны страны.

А. Русинова,
секретарь парторганизации.

Учительский взнос

Учителя Афанасьевской неполной средней школы решили отчислять в фонд обороны страны до конца войны свой однодневный заработок и к 1 ноября полностью оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Кроме того, учителя внесли в оборонный фонд на 6.100

рублей облигаций государственных займов. Директор школы А. Н. Кибирев внес облигаций на 1.200 рублей, его жена Надежда Степановна — на 800 рублей, заведующий учебной частью М. П. Белов — на 1.000 рублей, муж и жена Жегаловы — на 1.600 рублей.

Вл. Знаменский.

ВКЛАД НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

Сотрудники центральной исследовательской лаборатории облеглопрома единодушно решили ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок.

После собрания многие сотрудники безвозмездно сдали в оборонный фонд свои облига-

ции. Так, например, А. Веденецкий сдал облигаций на 750 рублей М. Фунин — на 700 рублей, А. Обжорин — на 500 рублей, Е. Шиманович — на 400 рублей, Н. Зарубин — на 355 рублей, П. Алексеев — на 300 рублей и т. д.

Е. Доман,
председатель месткома.

У СЫСОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

На состоявшемся на днях митинге колхозники Сысовского колхоза отчислили из колхозных запасов в фонд обороны страны 250 литров молока, 100 килограммов картофеля и одну тонну сена.

Поддерживая замечательное

начало, колхозники и колхозницы внесли от себя в оборонный фонд 160 яиц, 102 литра молока и на 898 рублей облигаций государственных займов и лотерейных билетов Осоавиахима.

И. Горюхов,
председатель колхоза.

Самоотверженный труд артельщиков

Работая в военных условиях наши предприятия с меньшим числом рабочих должны выпускать продукции столько, сколько требует страна. Вот почему сейчас особенно важное значение приобретает рост производительности труда, развитие социалистического соревнования и стахановского движения.

В артели «Вперед» с первых дней великой отечественной войны с новой силой развернулось движение за овладение дополнительными специальностями и совмещение профессий. На работу пришли домохозяйки, жены артельщиков, ушедших на фронт, и подростки.

Домохозяйка М. Питеримова хорошо умеет работать на швейной машине. Узнав о том, что из артели ушли на фронт два настройщика, она пришла на производство и встала на их место. Сейчас т. Питеримова образцово справляется с настройкой машин и, кроме того, обучает этому делу подростка Д. Кобякова.

Начальник рукавичного цеха А. Овсянников, уходя на фронт, сказал своей жене:

— Ты машинистка, а в нашем цехе их нехватает, иди и помоги артели. Выполняя просьбу мужа, Надежда Александровна Овсянникова поступила в цех, где работал ее муж. Сейчас она выполняет по две нор-

мы в смену и дает хорошее качество продукции.

Возчик артели П. Полуэктов изъявил желание работать на обувной лоцильной машине. Его просьбу выполнили и перевели в цех. Тов. Полуэктов быстро освоил новую работу и сейчас бесперебойно обеспечивает продукцией смежный с ним участок.

Глубоко проникнута сознанием необходимости всемерной помощи производству и молодежи В. Сазанов и Д. Кузнецов недавно поступили в артель на участок мастера А. Плотникова. Проявляя инициативу и дисциплинированность подростки оказывают большую помощь коллективу цеха. Они успевают за смену заготовить материалы для девяти раскройщиков.

Трудовыми подвигами знаменуют каждый рабочий день стахановки—машинистки. На днях добилась рекордной выработки машинистка С. Орлова. Она сшила за смену 603 детали, вместо 230 деталей по норме. Сейчас т. Орлова, закрепляя успехи, передает свой опыт подругам.

Не считаясь со временем самоотверженно работают многие другие члены артели.

В. Аверин,
председатель артели
«Вперед».

Трудовая доблесть слесарей и электромонтеров

В дни великой отечественной войны коллектив отдела главного механика фабрики имени Карла Маркса работает с небывалым трудовым подъемом. Слесари, токари, кузнецы, столяры, совершенствуя свои рабочие места и рационализируя процессы производства, неустанно увеличивают производительность труда. Они, когда это требуется, не оставляют своих участков по суткам и более.

Бригада столяров: И. Зуев, И. Беляев, В. Зуев, В. Самарин и В. Людин, получив на днях наряд на изготовление деревянных деталей для одного ответственного заказа, работала по 14—16 часов в день и поручение выполнила точно к сроку. В отделе дни бригада выполняла норму до 60% процентов.

В трех цехах нужно было срочно ликвидировать узкое место. Этот участок был поручен заведующему оборудованием А. Сургутову. Он организовал

специальную группу по ремонту оборудования и заказ был выполнен на четыре дня раньше срока. На этой работе трудовую доблесть проявили слесари и электромонтеры. В. Санкин и П. Обжорин, проработав смену, дали согласие работать до тех пор, когда будет закончен весь монтаж оборудования. Не выходя из цеха, они проработали еще по 18 часов и сдали работу на отлично.

На днях директор фабрики потребовал от руководителей механического цеха выполнить срочный заказ. Начальник цеха Л. Белов, слесари-ремонтники и настройщики машин Н. Фунин, В. Горохов, Н. Бородин и А. Зуев целые сутки не выходили из цеха. Заказ был выполнен за одну ночь, на что в мирной обстановке потребовалось бы свыше трех суток.

А. Емельянов, главный механик фабрики имени Карла Маркса.

Работаем по-военному

Чем крепче тыл, тем сильнее удары Красной Армии по врагу. Это хорошо понимают члены артели «Прогресс». Они отдают все силы на то, чтобы больше выпустить продукции и лучшего качества.

Коллектив машинного конвейера с честью выполняет взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. Машинистки А. Бородина, А. Терлева и комсомолки Катя Гусева и Фаина Курицына ежедневно выполняют до двух с половиной норм каждая. Этого

они достигли благодаря образцовому содержанию рабочих мест и тщательному уходу за машинами. Свой опыт они передают молодым работницам Е. Полетаевой, А. Шушиной, Ю. Лазаревой и другим.

Работницы машинного конвейера на деле показывают свою преданность родине, свое желание отдать все свои силы на помощь Красной Армии.

К. Грязнова, бригадир машинного конвейера артели «Прогресс»

НА ПОЛЯХ РАИОНА

Сводка

О ХОДЕ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

на 14 августа 1941 года
Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Кальмин П. И.	150	32
Боровиков А. А.	150	25
Чистяков А. И.	150	16,5
Лантев С. Ф.	150	16
Махлюнов А. И.	150	16
Савельев В. А.	80	15,5
Федотов А. В.	150	12,5
Карташов А. И.	150	8
Вострякова М. А.	150	6
Краснов М. К.	150	3
Литов М.	150	2
Дурнов А. И.	150	—
Митин М. В.	150	—
Потапов А. П.	150	—
Майоров А. И.	150	—
Нуждин С. Л.	80	—
Попышев М. А.	150	—
Морозов Ф. Я.	80	—
Игонин В. Т.	150	—
ИТОГО:	2640	151,5

Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Бычков А. В.	90	6
Дмитриев В. И.	90	5
Морозов А. Ф.	90	5
Махлюнов В. И.	90	3
Феминчев Б. И.	90	3
Кокурин П. Г.	90	3
Крайнов А. Ф.	90	3
Щербачков И. И.	90	3
Земсков Б. А.	90	2
Лашманова Н. Г.	90	2
Камаев Н. А.	90	1,5
Баринев В. А.	90	1,5
Гусаков К. В.	90	1
Буславев И. В.	90	0,5
Ситнов А. А.	45	11
Дряхлев Ф. М.	45	2
Панов М. В.	45	—
Шаманин А. И.	45	—
Шадрин Л. И.	45	—
Писанов Ф. С.	45	—
ИТОГО:	1530	52,5



Работают с удвоенной энергией

Гари. (По телефону). С удвоенной энергией работают на уборке озимых хлебов колхозники Гарского колхоза «Новая жизнь». На 14 августа из плана 124 гектара убрано 80 га.

Лучших показателей на жнитве добились жницы К. Заверняхина, П. Типкина, А. Грошева, К. Кашина и другие. Вместо нормы 150 снопов они ежедневно нажинают по 250 снопов каждая.

Хороших результатов достиг жнец тов. Ольнев. Работая на лобогрейке, он при норме 3,5 гектара убирает за день по 4—5 гектаров.

Вчера на поля колхоза выехал комбайн Каменской МТС. Комбайнер тов. Кокурин в первый день убрал 9 гектаров.

Ф. Сурин, председатель Гарского колхоза.

В ПОЛЕ ВЫЕХАЛИ КОМБАЙНЫ

Инютино. (По телефону). Вчера в Инютинском колхозе имени Второй пятилетки началась комбайновая уборка. Во второй половине дня в поле вышел комбайн под управлением тов. Крайнова, который к концу дня убрал 5 гектаров ржи.

Уборка ржи комбайном началась и в Ломовском колхозе «Борец». 13 августа за неполный рабочий день комбайнер тов. Морозов убрал 5 гектаров.

В. Питюнов, секретарь исполкома Инютинского сельсовета.

МАССОВАЯ РАБОТА С КОЛХОЗНИКАМИ

Культурные Кудрешкинского колхоза тов. Оглоблин каждый день выходит в поле к колхозникам. При нем всегда есть газеты. Во время отдыха он читает им статьи и заметки.

Тов. Оглоблин, слушая по радио сообщения Советского информбюро, делает краткие записи и, когда приходит к колхоз-

никам, знакомит их с последними новостями.

Колхозники со вниманием слушают читки и беседы своего культурника и каждый раз просят его приходить к ним чаще.

Плохо, что в колхозе нет библиотеки.

М. Кашенкова.

ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЕЙ

Большую помощь Афанасьевскому колхозу имени Сталина в проведении сельскохозяйственных работ оказывают учителя Афанасьевской неполной средней школы.

Работая на уборке ржи, учителя М. П. Белов, А. Н. Кибирев, Т. П. Соколова, В. И. Виноградова и другие выработали от 9 до 16 трудовых каждый.

Многие учителя работали на прополке огорода, сборке огурцов и т. д. Учительница М. И. Тяпина принимала активное участие в налаживании работы детских яслей.

В свободное от работы время учителя проводят с колхозниками беседы и читки газет.

Н. Жегалов, учитель Афанасьевской НСШ.

Домашняя сушка картофеля и овощей

(Из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корень петрушки, сельдерея, пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6

сантиметров устанавливаются в печи на положенных плашмя кирпичиках. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от нода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики — лапшинки (толщиной в 5—7 миллиметров), лук репчатый — на кружки, капуста — на ленту (шириной в 4—5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Бланшировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спичка довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боятся высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах обязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под железными крышами или навесами.

БРОЖЕНИЕ В НАРОДНЫХ МАССАХ БОЛГАРИИ

Стамбул. По имеющимся здесь достоверным сведениям, в селах и деревнях Болгарии растет широкое движение протестов против сбора продовольствия для гитлеровской Германии. Возмущение крестьянства во многих местах принимает форму организованного сопротивления в виде создания боевых отрядов.

Среди рабочих ширится движение за проведение актов саботажа и диверсий на производстве, в результате этого уже значительно снизилась производительность металлургических заводов. На ряде текстильных фабрик частично испорчены машины и станки. Рабочие усиленно готовятся к стачкам и дальнейшим массовым акциям против фашизма и попыток втянуть болгарский народ в войну против СССР.

В ответ на разгул фашистского террора растет противодействие широких слоев населения. Так, после ареста 140 членов «Общества друзей СССР» в Скопле, население этого города устроило демонстрацию протеста перед помещениями, занимаемыми немецкими и болгар-

скими властями. Вскоре после этого в районе Скопле был взорван поезд с боеприпасами.

Солдатские массы, возмущенные грабедом населения и настроенные против войны с Советским Союзом, высказываются за немедленную демобилизацию армии.

Неудивительно, что военное командование опасается выдавать солдатам, даже пограничникам, боевые патроны. Недавно, например, после проведения в одной военной части учебных стрельб, командование произвело обыск в целях обнаружения и изъятия укрытых солдатами патронов.

Наблюдается массовый бойкот населения фашизированной болгарской прессы. Особенно упал тираж газеты «Зора» и «Слово». Когда, в связи с этим, некоторые журналисты обратились к одному из виднейших министров болгарского правительства с предложением опубликовать в прессе сообщения Советского информбюро, этот министр ответил журналистам: «Мы начали ложью и должны лгать до конца».

Напряженное положение во Франции

Берн. Как уже сообщалось, германское правительство 29 июля предъявило правительству Виши ряд требований, предупредив, что оно ожидает исчерпывающего ответа на них не позднее 10 августа. Германский ультиматум предусматривал создание германских военных баз в Алжире, Касабланке и Дакаре.

Здесь указывают, что сторонником полного перехода Франции на сторону Германии является нынешний фактический диктатор в правительстве Виши адмирал Дарлан. Однако, его действия вызывают энергичные протесты в различных кругах населения. Внутри правительства противодействие Дарлану оказывал, в частности, генерал Вейган, являющийся генеральным делегатом французского правительства по делам Французской Африки и генерал-губернатором Алжира. Германские власти ультимативно требуют покончить с «двусмысленностью» политики нынешнего

французского правительства Петэна.

В Виши создалась исключительно напряженная обстановка. Вечером 9 августа в Виши было официально объявлено, что назначенное заседание правительства переносится на 11 августа. Таким образом германские власти не получили ответа на свой ультиматум до назначенного ими срока—10 августа.

В этот день, как передавало агентство Гавас—ОФИ, в Виши перед отелем, где находится резиденция Петэна, «беспрерывно толпилось большое количество народа». Сегодня в Виши, Лионе, Марселе и многих других городах Франции продолжает царить сильное возбуждение народных масс. Опасаются того, что Дарлан и его германские покровители могут произвести правительственный переворот, направленный против нынешнего руководящего состава правительства Виши.

Гитлер требует участия Болгарии в войне против СССР

БЕРН. По полученным здесь сведениям, Германия требует от болгарского правительства посылки двух болгарских дивизий на восточный фронт. Германское требование предусматривает укомплектование указанных дивизий наиболее «надежными» солдатами. Болгарские дивизии должны быть направлены на фронт под видом формирования добровольцев. Подобного рода маскировка, по мнению Гитлера, избавила бы Болгарию от формального объявления войны Советскому Союзу и в то же время дала бы возможность активно участвовать в провозглашен-

ном гитлеровским правительством «походе Европы против большевизма».

Имеются сведения, что болгарское правительство, якобы, еще не ответило на это требование, пытаясь убедить Гитлера, что и не вступая активно и формально в войну Болгария может оказать Германии более значительную помощь своим продовольствием, и, что, наоборот, вступление Болгарии в войну против СССР может открыть в стране внутренний фронт.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 12 августа английская авиация совершила налет на Крефельд и Рейд вблизи Дюссельдорфа, а также на Мюнхен-Гладбах. В Рейде находятся заводы Эдельштейна—центр производства специальных сталей и ферросплавов. За этим ночным налетом последовал утром 12 августа налет английских бомбардировщиков и истребителей через Ла-Манш на Северную Францию. Через час английские самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Ночью полученные из США истребители «Хэвок» участвовали в налетах на аэродромы Северной Франции и Голландии, где вспыхнули пожары.

(ТАСС).

Падение производства в Германии в результате бомбардировок

ЛОНДОН. Газета «Дейли экспресс» помещает большую статью в которой говорится, что интенсивные налеты английской авиации на побережье Северного моря, Рейнскую область и Вестфалию причинили большой материальный ущерб и вызвали упадок духа рабочих. Продукция металлургических заводов Западной Германии сократилась на 47 процентов, добыча угля также непрерывно снижается.

(ТАСС).

Больше товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Великая отечественная война требует от советского народа самоотверженного труда, напряжения всех сил, использования всех резервов. На призыв товарища Сталина «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта» трудящиеся отвечают героическим трудом на всех участках.

Большое значение приобретает сейчас местная промышленность. Выработка товаров широкого потребления и продовольствия артелями промкооперации и предприятиями местной промышленности должна быть намного увеличена. Наш район имеет неисчерпаемую базу для производства этих товаров.

Постановление партии и правительства о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья дало положительные результаты. Оно способствовало расширению ассортимента товаров и улучшению работы предприятий.

За первое полугодие артели промкооперации выпустили продукции значительно больше, чем за этот же период в прошлом году. Увеличила выпуск продукции и местная промышленность.

Особенно хорошо работали коллективы артелей «Пролетарский путь» (председатель т. Зарубин), «Заря» (председатель т. Отопков), «Новая жизнь» (председатель т. Жегалов) и другие. Они производственную программу первого полугодия выполнили досрочно и выпустили продукцию хорошего качества. Коллективы этих артелей всю свою работу подчинили интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы и предприя-

тия местной промышленности перестроили свою работу на военный лад. Рабочих, ушедших на фронт, заменяют женщины. Многие женщины стали работать начальниками цехов, мастерами и бригадирами. Развернута широкая сеть краткосрочных стахановских школ, на которых женщины овладевают дополнительными специальностями.

Предприятия местной промышленности за первые шесть месяцев текущего года выпустили товаров в полтора раза больше, чем в прошлом году. Так, например, типография имени Войкова, райлесхоз и леспромхоз, несмотря на некоторые трудности, не только выполняют, но и перевыполняют свои производственные программы.

Райпромкомбинат освоил и пустил в эксплуатацию механический пресс для выработки строительного кирпича. На кирпичном заводе образцы самоотверженного труда показывают рабочие Н. Дунаев и П. Корелов. Они ежедневно выработывают по 900 штук кирпича каждый, вместо 700 штук по норме.

В районе имеются большие сырьевые ресурсы. Нужно повести настойчивую борьбу для максимального их использования. Надо всеми силами добиваться увеличения выпуска товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

В. Русинов,

заведующий отделом местной промышленности райсовета.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский ТОРГ ПРОИЗВОДИТ

заготовку и покупку грибов от населения как в сухом, так и сыром виде по государственным заготовительным ценам через своих бригадиров в следующих поселениях: Оранки, Ягодное, Вязовец, Ивановское, Алексеевка, Сохтанка, Б.-Куликово, Ключищи. Граждане! Сдавайте грибы на заготовительные пункты Богородского ТОРГа.

1—5. Богородский ТОРГ.

Богородской МТМ ТРЕБУЮТСЯ

ученики—девушки по специальностям слесаря и токаря. Обращаться: МТМ (за гордом), телефон 1—80.

1—2.

Кожзаводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех квалификаций.

1—2.

Артели „Утилизатор“ ТРЕБУЮТСЯ

машинистки, сапожники и главный бухгалтер.

1—2

Л Е Т Н И Й Т Е А Т Р

СЕГОДНЯ

гастроли Московского государственного театра эстрады и миниатюр НОВАЯ ПРОГРАММА

Лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады **Рина Зеленая, М. В. Миронова, Наталья Ушкова.**

Заслуженные артисты республики **Б. В. Бельский, Д. П. Данильский, Александр Минакер.**

Лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов исполнителей **Игорь Аптекарев.**

В программе: комедии, скетчи, шутки, интермедии, фельетоны, лирические песни, водевили и музыкальные фельетоны.

Начало в 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

Цены местам от 3 до 10 рублей.

1—1

Заготконтора райпотребсоюза

ставит в известность

все колхозы района, что лук в необрезанном виде, сдаваемый в счет госпоставок или госзакупа приниматься не будет.

Заведующий заготконторой—**Н. Хохлов.**

1—2

Озерский колхоз

слился с Ново-Бочеевским колхозом „Пролетарский путь“. Организации и лица, имеющие претензии к Озерскому колхозу, должны подать их в письменном виде до 20 августа.

После этого срока претензии приниматься не будут. **Провление.**

В Кубаевском колхозе имени Калинина имеется в продаже красный кирпич.

1—2

Провление.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина, 202.

Телефоны : отв. редактора—13, общий редакций—24
типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.